

如何讀福音書

- 1、神將福音書賜給我們，為要使我們認識耶穌，所以我們要懷著愛慕主，渴望更深認識祂的心來讀，並且深深倚靠聖靈，因為惟有祂能開啟我們心靈的眼睛，使我們在字裡行間看見永活的主。
- 2、不可把福音書當做名人傳記來揣測其可信度，要對書中所記載的事跡，存著完全的信任，因為沒有一件是捏造的，都是確實的。（路 1：4；彼後 1：16）至於福音書中耶穌的講論，我們要存著敬畏珍惜的心來讀，因為耶穌已明言“因為我沒有憑著自己講；惟有差我來的父，已經給我命令，叫我說甚麼。我也知道祂的命令就是永生。故此，我所講的話正是照著父對我所說的。”（約 12：49～50）
- 3、讀耶穌所行的神蹟奇事時，要一直記得：“耶穌基督昨日今日，一直到永遠，是一樣的。”（來 13：8），所以不可將那些事當做是耶穌曾經行過的事，而是耶穌藉著聖靈仍然在行的事。
- 4、讀耶穌的講論，要學伯大尼的馬利亞，一邊用悟性去理解祂的道，一邊帶著無限的傾慕，來坐在耶穌的腳前。讓我們讀經時，不是單用頭腦，也用心靈。
- 5、耶穌所講的天國比喻，蘊涵無限的生命糧，活水泉，是建造我們靈命的豐富寶藏。讓我們懷著尋寶的心來讀，就如箴言所教導我們的：“側耳聽智慧，專心求聰明；呼求明哲，揚聲求聰明；尋找它如尋找銀子，搜求它如搜求隱藏的珍寶。”（箴 2：2～4）因此需要一讀再讀，讀後且要反復思想，甚至常藉著方言禱告求屬靈的悟性。就如詩人說的：“你的言語一解開，就發出亮光，叫愚人通達。”（詩 119：130）
- 6、或許福音書你已讀過幾遍，耶穌行哪些神蹟你都知道了，耶穌的教訓你也都聽過了，但是得耶穌之神蹟的信心，你有了嗎？祂的教訓你遵守了嗎？天國的奧秘你掌握到了嗎？祂話語裏所蘊藏的寶藏，你全都挖掘了嗎？所以，每回重讀一卷我們自以為已熟悉的經卷時，讓我們切切記住保羅的話：“若有人以為自己知道什麼，按他所當知道的，他仍是不知道。”（林前 8：2）
- 7、四福音對耶穌十字架的苦難，都是輕描淡寫的一筆帶過：“於是將祂釘在十字架上…”；若聖靈不來開啟，我們很難單憑文字的敘述，看到祂為我們所受的苦難是何等的深重；因此，我們每讀這一段經文，都要懷著極珍重嚴肅的心緒，渴望被聖靈帶到加略山，與那些跟隨祂，服事祂的婦女（內中有抹大拉的馬利亞，又有小雅各和約西的母親馬利亞，並有撒羅米），一起在那裏，如同身歷其境的觀看耶穌的受苦與受死。或許你已如此渴慕良久，但是讀的時候仍然枯乾無感，不要因此灰心，繼續渴慕，繼續等候，讓箴言的話扶持你的心：“聽從我，日日在我門口仰望，在我門框旁邊等候的，那人便為有福。”（箴 8：34）
- 8、保羅照著聖靈的啟示告訴我們：“神是信實的，你們原是被祂所召，好與祂兒子我們的主耶穌基督，一同得分。”（林前 1：9）“…祂預先所知道的人，就預先定下效法祂兒子的模樣，使祂兒子在許多弟兄中作長子。”（羅 8：29）所以當我們讀到耶穌的榮耀—祂的智慧，祂的權能，和祂的性情時，我們要用信心來讀，因為祂不是靠祂的神格在醫病趕鬼傳神國的道，也不是因祂是神子，所以輕而易舉地勝過撒但的試探…而是靠著聖靈的膏抹和能力。如今藉著耶穌的復活升天，也因著我們的信，神已將這位聖靈賜給我們，我們若肯凡事順服聖靈，靠聖靈行事，就會有份於耶穌的性情和權柄能力，並且有分於祂與父之間那無比親密的相交。

- 9、福音書裏記載了各式各樣，人到耶穌面前來祈求的例子，我們若認真的研讀默想，靠著聖靈的幫助，可以挖掘出許多有關禱告的寶貴教導。所以讀的時候，不要只留意所發生的事件，更要尋找神行事的原則。
- 10、讀耶穌的講論要留意祂是對誰說的，例如：“要愛仇敵，不要以惡報惡”；如果這話是對眾人說的，就是倫理的教條，宗教的勸善，但既然祂是對將會領受聖靈的門徒說的，保羅又已見證：“我靠著那加給我力量的，我凡事都能作。”（腓4：13）我們就可以當做寶貴的應許來讀，相信祂既如此要求，聖靈必賜我足夠的恩典來遵行。